

又到一周分享小记者们的精彩文章时刻了。把夜色写得如此迷人,让人如痴如醉,忘却了冬季的寒冷;像写小说一样把大自然冷酷的种群刻画得淋漓尽致,让人期待接下来的剧情;还有参观了一趟科技与文化交融的小镇后引发对过去和未来的思索,深刻而独到的思想启迪总是发生在亲身实践之后……最近风靡的小学生诗集让人大呼“长江后浪推前浪”,小记者们的文章也越来越成熟,期待你们的成长。



星报小记者  
公众账号

欢迎小记者们踊跃投稿,  
投稿邮箱 scxbxjz@163.com,星报小记者交流群 542025752,扫一扫官方微信,就有机会参加星报小记者实践采风活动。联系电话:0551-64376949。

## 机器人博览课

合肥市滁州路小学五(3)班 郑思佳  
指导老师 赵春

前段时间,我参加了星报小记者机器人冬令营体验课,在那里上了一堂意义非凡的课程。

老师先让我们看了一些关于机器人的视频,并且让我们知道了制作机器人是一件非常严谨的事情。而且还为我们讲解了有关机器人的知识。

我们做了一些有趣的实践活动:我们先用铅笔在一块铝合金上画了两个点,这两个点是用来给我们做打洞的标记,我们在铝合金的两端分别打了一个洞眼;然后再把那块打好洞眼的铝合金弯曲成“U”字形;最后老师让我们用电阻的一端把LED灯的负极缠起来,用一根电线把LED灯和电阻夹起来,这样LED灯就亮了起来。

其中,令我印象最深刻的是用电钻在铝合金上打洞眼。我把已经做过打孔记号的铝合金放在电钻下面,带上护目镜,在电钻还没有打开电源的时候扳动手柄,校准我在打洞时的精确度,然后我打开电源,电钻立马“嗡嗡”的响了起来,我对着标好的十字点,操控着电钻,扳动手柄。一眨眼,被标记过的洞眼处就被打通了。

我既兴奋又激动,因为这可是我第一次使用电钻啊!一开始时非常紧张,担心一不小心就会钻通别的地方,但事实证明我的担心是多余的,我做得其实非常好。看来做任何事都要勇于尝试,不要害怕。老师在实践活动后在黑板上给我们看了一句英文,“Dirty your hands”,这句话的意思是“弄脏你的手”,由此也让我联想到了在以后的成长生涯中,我们要勇敢地面对生活并且要敢于创新,要有坚持不懈的品质,而且要多参加一些实践活动,让我们从中获得收益。要多动脑多动手,这就是机器人课程带给我的收获,也期待冬令营有更多精彩等着我。

## 幸福,就在身边

合肥市和平小学东校五(7)班 纪筱蕾  
指导老师 王继银

幸福,是什么?是源源不断的金钱,或是成为一位成功人士。而对于我来说,幸福是和父母一起吃上一顿佳肴;幸福,是生活在一个其乐融融的家庭。幸福,不是金钱,不是成就。它,只是生活中的点滴和父母给予的爱。

高谈阔论是希望的爱,美食佳肴是甜美的爱,无数个家庭里普普通通的爱组成了幸福,同时也让人快乐。

11月23日早晨,在合肥通向芜湖的高速公路上,发生了一起惨不忍睹的车祸。一场严重的车祸,让两条鲜活的生命奔向了遥远的天国,让无尽的泪水覆盖了现场的土地。可能我们从未感受过失去亲人的痛苦,但天灾人祸带来的现实伤害我们却可以体会。因为司机的疲劳驾驶,从而葬送了自己家庭的幸福。

幸福,可能就是这么一个不起眼的存在,却让人心灵饱经风霜。为幸福守候,为金钱拼搏,爱是它们的桥梁,架起幸福的桥梁。

幸福,就在身边。所以大家一定要珍惜现在的生活,不要失去了才懂得珍惜。



## 夜色中的等待

合肥寿春中学八(23)班 赵乐阳  
指导老师 关礼菊

夜铃悠悠地响起,老师的絮语结束后,我匆匆地收拾好书包,踩着急促的步伐奔向楼下,冲出楼道,一股夜中的寒意扑面而来。

天空不知何时被涂抹上了一笔墨色,浓浓的一片,是化不开的深沉。天底下,两排苍老迥劲的樟树耸立着,树叶在寒风中瑟瑟地摩擦着,微弱的路灯光将树叶染成了朦胧的金色,在地面上留下了斑斑驳驳的摇曳的轮廓。路灯下,正站着一群翘首眺望的身影,那是守候子女的父母,如水的夜色在他们的脸上写下了各种心情。

其中有人正愁眉苦脸地一边摩挲着冻红的双手,一边担忧着孩子越来越少的睡眠时间;有人轻轻踮起脚尖,期盼着儿女带回高分的消息;有人一边跺着双脚,一边满含笑意地谈起了孩子的学习情况……

不论他们是什么心情,多多少少都会掺杂一种微妙的感觉——幸福,夜色中等待的幸福。是啊,等待一个你爱的人,仰了头,闭了眼,任淡淡的月光从树叶间斑驳地洒在脸上。一两声口哨声从头顶传来,很清脆的。最终,一点期盼,一点焦灼,都化作了幸福的滋味。

思绪之余,目光恰巧撞上了远处的一个身

影,她在浓浓的夜色中立着。细碎的月光披洒在她的肩上,寒风萧瑟,她的衣襟与发丝飘动着,路灯光将她的身影拉得更为修长,一种亲切感在我的心头恣意盛开,一回首,妈妈的目光也恰巧与我撞了个满怀。她愣了一愣,笑容也随之绽放开来,三步并作两步走到我的身旁。这时我才注意到她被风吹过的乱发与被晚霜微微濡湿的鞋尖。她没有再说些什么,只是轻轻地理了理我的发丝,将一件早已备好的暖茶色针织衫披在了我的肩上,又将一条围巾围在我的脖子上。霎时,寒风被阻断了,我像钻进了被人暖好的被窝里。

她又递给我一瓶温好的牛奶,我惊喜地叫了一声,接过那杯牛奶,和妈妈一起,缓缓向家的方向走去。指尖传递着丝丝缕缕的暖意,抿一口,甘醇绵长的奶香味在口中融化开来。我幸福地向妈妈笑了,妈妈看到我被裹得严严实实,悠然自得的样子,也款款地笑开了,夜色中寒风飘逸,暖意却在周围荡漾,一切都在不语之中,这便是等待之间的暖爱了。

原来,等待或被等待,爱或被爱,都是一种幸福啊。

## 孤狼之逐出狼群

合肥市和平小学东校五(4)班 吴镇宇  
指导老师 高静静

狼,是一种群居动物。狼一旦脱离了狼群就很难生存下去。

这是在一个大雪飘飞的冬天,狼群已经有两周没狩猎到大型食草动物了,只能靠寻找被冻僵的鼠来维持生命。肚皮都贴到脊梁骨了。这一天,大公狼黑鬃毛找到了一只小羊羔。这只小羊羔蹲在一个峡谷里,这个峡谷只有一个出口,像是一座山被斧子劈成了两半,两边高耸入云。按理说,狼是羊的天敌,而羊看见狼就会蹄底抹油——开溜,可是这只小羔羊只是站在那里,有气无力的叫着。狼王半只耳十分疑惑,可是弟弟黑鬃毛一再向它作出撕咬扑食的动作,它只好下

达攻击的命令。狼群一看见狼王下达了攻击的命令,就如同一只黑色的网扑向小羊羔。

冲在最前面的是两只身强力壮的小公狼,它们只差三四秒就可以施展它们高超的捕猎技巧了。可是离小羔羊只剩两三米时,两只小公狼随着一声巨响一起消失了。狼群跑过去一看,原来小公狼们中了猎人的圈套。小公狼在洞里狼哭鬼嚎,终于引来了猎人,半只耳只好带着狼群离开。

回到洞穴,半只耳在众狼的催促下,对弟弟下达了逐出的命令。在狼群中,凡是对狼群带来重大损失的狼,轻则逐出狼群,重则活活咬死。黑鬃毛寡不敌众,逃出狼群。

## 现在·过去·未来

合肥市胜利路小学六(2)班 张晟喆  
指导老师 刘后勇

不久前,星报小记者团来到了位于南艳湖畔的清华启迪科技城。领略了自然之美、科技之奇与清华大学传承的精神。

我们来到了机器人产业基地——技术研发、创新创业、STEM教育一体的基地。我们在里面见识到了很多有趣神奇的科技。

首先,我们看到了机器人小爱。一看到它,我们就被它可爱的样子萌住了。我们纷纷围上去,与它对谈起来,它可真是“幽默的百科全书”,把我们都逗笑了。接着我们又看到了多旋翼无人机,现在已经应用在农业方面,我们先后进行操作体验。然后,我们又体验了增强现实和虚拟现实,感到非常神奇,一张汽车图在投影下能跑

起来,按住相应的颜色汽车能变色,这是增强现实;虚拟现实更神奇,戴上虚拟现实头盔骑上固定单车,周围景色一直在变,让我有身临其境之感。我不尽感叹科技的力量。

随后,我们来到了周诒春纪念馆。首先映入我们眼帘的是自强不息、厚德载物的清华校训。周诒春是清华大学第三任校长,是安徽怀宁人。我们怀着敬佩之心听着讲解员讲着他一生的事迹,及清华大学的一段发展历史,使我也想在长大后进入清华大学学习。

106年历史的清华大学,从过去到现在培养了大量各行各业的人才,而这些人才为我们祖国的进步、发展创造更加美好的未来。